

# 王加勇牺牲半年 母亲总觉得儿子还在身边

申报“见义勇为”先进个人已通过委员会评审

都市时报记者 汪雨春



在王加勇的追思会上,小女孩面对英雄遗像鞠躬献花

都市时报记者 曲鸣飞

2017年6月5号,贵州小伙王加勇跳入盘龙江救起一名轻生女子,但他却永远离开了。12月5日,王加勇离开亲人朋友整整半年,王加勇的母亲总是觉得儿子还在身边,总想着给儿子找个媳妇……王加勇的同事也没有忘记他。昆明市见义勇为基金会为他申报的“见义勇为”先进个人也通过了委员会评审,公示后将上报。

## “加勇,该给你说门亲事了”

前日一大早,王加勇的妈妈罗红飞早早地起了床,去地里劳作。王加勇离开后,料理完他的后事,7月份,罗红飞跟着小女儿小平来到福建莆田的女婿家,一直和他们生活。也许是思念,也许是伤心、难过,在儿子离开正好半年的日子,罗红飞没吃早餐,就一个人去了田里,也许劳动能让她忘记内心的伤痛。

“妈妈虽然眼睛不好,可她一直坚持种地,种的稻米和蔬菜就给一家人吃,我们也劝过她,让她在家里休息,可她说,闲不住,闲着总会想起我哥。”小平说。

王加勇离开半年,他的名字成了全家人的痛,闲下来的时候,罗红

飞总是一个人在房里看着儿子的照片发呆,有时还会对着照片说话。“妈妈总是和我们说,她感觉哥哥还在,只是出去打工了。”小平说。偶然几次,小平去叫罗红飞吃饭时,无意中听到罗红飞说,“加勇,该给你说门亲事了”。听到这句话,小平的眼泪“哗”一下流了出来,因为要照顾母亲,哥哥离开后,小平没在母亲面前流过泪,就怕母亲跟着伤心、难过。“其实妈妈心里知道,哥哥已经离开了,可她还是放不下。”小平说,“我们尽量不在妈妈面前提起哥哥,但她总是会和我们讲哥哥小时候的事情,刚开始还是笑着的,讲着讲着就哭了。”

7月份离开贵州老家到莆田后,罗红飞总是想着回去看看儿子,节俭的罗红飞舍不得坐飞机,从福建莆田到贵州老家需要坐两天的火车,因此一直没有回去过。

## 2岁的外甥嚷着要见舅舅

3年前,王加勇的妹妹小平嫁到了福建莆田,并生下一个儿子。

因相隔较远,小平生下儿子后,王加勇只在视频里见过小外甥,每隔一段时间,小平就会和哥哥视频

聊天,牙牙学语的小外甥口齿不清地喊王加勇“舅舅”。

因年龄还小,舅舅已经离开人世的事情,小外甥不太懂,他总是吵着要见舅舅。“每次手机视频聊天,孩子都会问我,是舅舅吗,我都不知道怎么回答,我想等孩子再长大几岁,就告诉他舅舅的事迹。”小平说。

罗红飞跟着女儿去了福建莆田,王加勇的奶奶和爷爷则在贵州老家,辛苦了大半辈子的两位老人现在依然闲不住,平时都是自己种地。

闲暇时,两位老人总会去打扫王加勇的墓地。乡邻们会帮忙照顾两位老人,政府也为两位老人提供了不少帮助。因为怕老人太伤心,大家都不在他们面前提起“王加勇”三个字。

前天,是王加勇离开半年的时间,奶奶和爷爷一大早就准备好东西,去给他扫墓。

谈起被王加勇救起的女子,王家人没有了她的消息。“以前有她的电话号码,后面换了手机,就没有她号码了。她也没有主动联系过我们,但我们一家人都不怪她,希望她以后好好生活。”小平说。

## 王加勇生前单位将他的事迹当作典型

王加勇出事时,在金鹰B座一餐厅做厨师,在同事眼里,他是一个阳光、热心的人。半年过去了,大家很少再提起王加勇,但都还记得他,还有同事感到惋惜。该餐厅店长介绍,王加勇的事迹已报给上海总部,公司特意召开了专题会,将他的事迹作为一个典型,号召员工学习。

事发当天,除王加勇外,现

场还有两名热心的男子李良军和余自达也参与了救援,半年过去后,余自达在昆明打工,渐渐地他也不再提救人事情,但在他心里,还记得那个胖胖的小伙(王加勇),他也有些遗憾,当时没能救起王加勇。

再次谈及当时下河救人,余自达说:“以后见到类似的事情,还会伸出援手。”

## 申报“见义勇为”已通过委员会评审

王加勇牺牲后,昆明市见义勇为基金会依照程序为救人者办理见义勇为先进个人。

半年过去了,昆明市见义勇为基金会工作人员钱女士介绍,将王加勇等人评为“见义勇为”先进个人,昆明市见义勇为基金

会评审委员会已通过,等相关部门会议通过后,将会进行7天公示,公示无异议后,将上报给省级见义勇为基金会。“表彰会预计在明年春节前召开,省级和市级的一起表彰,到时候会请家属来到现场。”该名工作人员补充。

## 事迹回顾

### 6月5日

凌晨零时,王加勇和同事下班回家,途经盘龙江桃源街附近的江岸边时,他们注意到一名举止奇怪的女子,站在护栏墩上哭,口中念叨着对不起老公和孩子。王加勇和同事走上前,开导女子,可没说几句,女子哭得更厉害,“扑通”一声,女子跳入盘龙江中。

王加勇二话没说,将手机递给同事小耿,小耿拉了他一下,让他别跳,但王加勇说没事,然后就跳进冰冷的江水救人。王加勇的游泳技术不太好,他在距离岸边两米左右的位置抓住了跳河女子,将她往回拉的时候,由于体力不支脱手,两人都被困在水里。此时,几名岸上的市民也参与了救援。几分钟后,女子被救上岸。可是,仍在盘龙江里的王加勇体力消耗太大,明显已经没有力气。岸上的人向他抛来网兜,王加勇抓住网兜后,网兜和杆子相连的

地方突然脱离。王加勇沉到了水里,再也没有露出水面……

王加勇失踪后,在盘龙江边,公安、消防等部门都在寻找这个年轻的小伙,大家希望能发生奇迹。

### 6月8日

王加勇的遗体在盘龙江环湖东路段被打捞起来,当天上午9点半,罗红飞和女儿赶到了现场。那是哥哥的鞋。”小平一眼认出哥哥王加勇的鞋。因在河里泡的时间有些久,王加勇身体上沾了不少泥巴,民警准备先用水清洗一下。罗红飞听闻,哭着对民警说:“让我去给儿子洗最后一次澡。”

### 6月11日

救人英雄王加勇回家了,贵州纳雍县玉龙镇数千名群众自发组织,聚集在夏蓉高速公路纳雍县境内老凹坝收费站出口,迎接英雄回家。

## 13岁残疾女孩跌落火塘面临右臂截肢·追踪

# 爱心接力已筹到三万多元

# 小洁今天将做截肢手术

都市时报讯(记者 方菁菁) 12月6日,都市时报报道了永善13岁残疾女孩小洁跌落火塘被烧伤的新闻,不少市民纷纷打进热线表达对小洁的关心并为她打气。据悉,小洁将于今日接受截肢手术。

小洁的姐姐告诉记者,非常感谢所有好心人的帮助,现在已经收到了34644元捐款。“家里实在是太穷了,这些好心人让我们一家看到了希望。”

市民王先生得知小洁的遭遇后

来到了小洁的病房,并给了她500元。王先生说,自己是一名下岗工人,没什么积蓄,看到小洁想起了自己前几个月因病去世的孙子,非常心痛。“孩子太可怜了,这点钱虽然不多,但是每个人都帮一点总会好起来的。”

“孩子不能上学就已经很可怜了,简直难以想象那么小的孩子在火中被烧1个多小时,那得多痛。”看到报道的杜女士为小洁送来了200元,希望能为孩子的治疗出点力。

小洁的手术定于今天进行,现在

她正在断食为截肢手术做准备。由于手术日期提前,小洁有些紧张和害怕,但知道那么多陌生人在关心自己,小洁对未来有了一些勇气。希望爱心接力能够继续下去,帮小洁一家渡过难关。